
संकिलत मÐूयमापन - I  ( 2024 - 25 )  
सरकारी उ¸च ÿाथिमक मराठी शाळा,           इय°ा : 3 री 

िवषय -  गिणत 

िवīाÃयाªचे नाव-                                                                ह. ø. - 

वळे - 90 िमिनट े                     गुण - 40                             िदनांक-  

 

ÿĳ 1 ला. खालील िवधानातील चूक (×) कì बरोबर ( ) ओळखा.             गुण 1×3=3 

1) िýकोणाला चार बाजू असतात.   

2) चौकोनाला 'कणªरेषा' नसतात. 

3) चौकोनाला चार कोन असतात.       

ÿĳ 2 रा . खालील सं́ या अ±रात िलहा.             गुण 1×3=3 

1) 314 = 

2) 282 = 

3) 579 =  

ÿĳ 3 रा. खालील सं́ या अंकात िलहा.              गुण 1×3=3 

1) एकशे शहाÁणव - 

2) पाचशे सतरा  - 

3) चारशे सात               - 

ÿĳ 4 था. åरकाÌया जागी योµय सं́ या िलहा.            गुण 1×3=3 

120          130 

ÿĳ 5 वा. िदलेÐया सं́ या ÖथानमूÐय कोĶकात िलहा.              गुण 1×3=3 

  शतक दशक सुटे 

1) 186    

2) 124    

3) 628    

िमळिवलले ेगुण 
लखेी तŌडी एकूण 20% 
    

 

 

 

 

 

 



ÿĳ 6 वा. खालील सं́ या चढÂया øमात िलहा.                    गुण 2×2=4 
      

ÿĳ 7 वा. खालील अंक वापłन सवाªत मोठी व सवाªत लहान सं́ या तयार करा.        गुण 3×2=6 

   

 

 

 

ÿĳ 8 वा. खालील सं́ या ÖथानमूÐय यादीत िलहóन बेरीज करा.          गुण 2×2=4 

1) 610 + 270     2) 372 + 627 

 

 

ÿĳ 9 वा. खालील सं́ या ÖथानामÐुय यादीत िलहóन वजाबाकì करा.        गुण 2×2=4 
1) 338 - 129     2) 502 - 311 

      
 
 

ÿĳ 10 वा. गुणाकार कłन Âयाचे गुणलÊध िलहा.                गुण 2×2=4 

 1) 8 × 6 =     2) 7 × 9 =  

 

 

 

ÿĳ 11 वा. खालील उदाहरणे वाचून सोडवा.               गुण 3 

  

1) 477, 873, 783, 580, 986 चढता øम      

2) 566, 506, 665, 605  चढता øम      

सं́ या सवाªत मोठी सं́ या सवाªत लहान सं́ या 
9, 1, 5   

7, 8, 9   

6, 0, 4   

   


